

中办发布加强基层服务型党组织建设意见

社区党组织经费纳入财政预算

据新华社北京5月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强基层服务型党组织建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》强调,建设基层服务型党组织,要以服务群众、做群众工作为主要任务,以改革创新为动力,以群众满意为根本标准,坚持服务改革、服务发展、服务民生、服务群众、服务党员,达到“六有”目标,即有坚强有力的领导班子、本领过硬的骨干队伍、功能实用的服务场所、形式多样的服务载体、健全完善的制度机制、

群众满意的服务业绩。要强化服务功能,健全组织体系,找准各领域基层党组织开展服务、发挥作用的着力点,做到有群众的地方就有党组织提供服务。加强基层党组织书记、党务工作者和党员队伍建设,教育引导他们增强服务意识,改进工作作风,扎扎实实为群众做好事、办实事、解难事。推广机关干部下基层、结对帮扶等做法,运用多种形式和手段开展服务。广泛开展以党员为骨干的各类志愿服务,形成以党组织为核心、全社会共同参与的服务格局。

《意见》要求,要在党委统一领导下,组织部门牵头协调,行业系统具体指导,有关部门密切配合,形成推进基层服务型党组织建设的整体合力。要坚持书记抓、抓书记,建立并落实市、县、乡党委书记基层党建述职评议考核制度。要坚持重心下移、资源下沉,使基层党组织有资源有能力为群众服务。按照有关规定全面落实基层党组织书记、专职党务工作者报酬及社会保障待遇;建立稳定的经费保障制度,把村、社区党组织工作经费纳入财政预算。

《意见》要求,健全组织体系。适应服

务对象、服务内容、服务方式的变化和需求,优化组织设置,扩大组织覆盖。农村在农民专业合作社、专业协会、产业链上建立党组织。城市在依托街道、社区设置党组织的同时,在片区、楼宇和流动党员集中点建立党组织,在社区居民中按照志向相投、兴趣相近、活动相似的不同群体建立党组织。非公有制企业和社会组织等领域,采取单独组建、区域联建、行业统建等方式建立党组织,探索建立网络党组织,通过QQ群、微博客、微信等开展党的活动,拓宽党建工作网络阵地。

美欲在韩部署导弹防御系统 韩国不乐意见“自力更生”

据新华社电 美国《华尔街日报》27日援引国防部消息人士的话报道,美国正酝酿在韩国境内部署一套较为先进的末端高空区域防御系统(THAAD)。美国一直想把韩国拉入由美国主导的区域导弹防御系统,但始终未能如愿,韩国一直着力研发以拦截低空导弹为主要目标的韩国导弹防御系统。《华尔街日报》评述,近段时间,美方为达成这一目标开展了新一轮“攻势”。

美国国防部消息人士向《华尔街日报》记者披露,美方已经在韩国境内进行实地考察,为部署THAAD寻找潜在地址。只不过,美方尚未作出正式决定。

韩国媒体先前猜测,韩国可能会加入美国导弹防御系统。但韩国国防部长官金宽镇去年10日特意为此召开记者会,强调韩国不会加入由美国主导的区域导弹防御体系,而是将着力研发以拦截低空导弹为主要目标的韩国导弹防御系统。就在几天前,韩国国防部再次明确这一立场。26日,韩国国防部发言人金珉奭在例行记者会上说,韩方现不考虑引进美国标准-3(SM-3)型拦截导弹。

韩联社评述,一旦引进SM-3,就意味着韩方加入到美国主导的区域导弹防御系统,因为这一拦截导弹正是美国导弹防御系统的核心武器之一。

尽管韩方立场明确,美国方面却一直按自身节奏推进区域导弹防御系统部署的相关决策。

美国众议院上周批准了2015财年国防授权法案,内容包括要求国防部探索与日韩两国加强导弹防御系统合作的方式。韩联社评述,2015财年国防授权法案一旦获美国国会批准,将给韩方施加更大压力。

安倍为修宪找理由:

要想日美“哥俩好” 就得解禁自卫权

新华社电 日本首相安倍晋三28日称,日本要想强化同美国的军事同盟关系,就必须修改宪法解释,解禁集体自卫权。

日本国会目前正在就修改宪法解释以解禁集体自卫权的问题进行讨论。安倍当天在众议院预算委员会发言时称,只有解除对日本行使集体自卫权的禁令,日本才能加强与美国的军事同盟,并能在其他盟国遭到袭击的情况下提供军事援助。

安倍举例说,如果美国军舰帮助日本政府从第三国撤离疏散日本公民,目前的宪法解释不允许日本海上自卫队为美军舰队提供援助。

他同时表示,希望通过修改宪法解释扩大日本自卫队的作用和活动范围。

本月15日,安倍设立的私设政策咨询小组向安倍提交一份报告书,其主要内容为,鉴于地区安全前景变化,建议日本修改对“和平宪法”的解释,以解除行使集体自卫权的障碍。安倍随后表示将推动解禁集体自卫权。安倍此举在日本朝野受到众多批评和反对,原因是行使集体自卫权将突破日本和平宪法制约。

斯诺登不爽被小瞧:

我是“老间谍”并非小雇员

新华社电 美国大规模情报监视行动曝光人斯诺登接受美国全国广播公司采访时说,自己并非他人所说的“低级别分析师”,而是为多个美国情报机构服务的“间谍”。

斯诺登上周在俄罗斯首都莫斯科接受全国广播公司《夜间新闻》栏目采访。节目中,斯诺登告诉节目主持人布赖恩·威廉姆斯:“我接受了传统意义上的间谍培训,并以间谍身份在海外生活、工作过——假从事一份职业——甚至被安排用假名字。”

斯诺登用“技术专家”来形容自己,自称曾为美国中央情报局和国家安全局服务,还当过五角大楼下属国防情报局的培训师。

他说,在海外搜集情报时,“我不与人打交道,不招募特工,我做的是让(电脑)系统为美国服务。”

他强调,自己所从事的间谍活动级别“从基层一直上升至顶端”,“因此,当他们批评人士说我只是个低级别系统管理员、不清楚自己说了什么时,我认为他们在误导视听”。

世界最长寿者谁? 危地马拉120岁女子

新华社电 危地马拉媒体报道,当地一名120岁女子可能是健在的世界最长寿老人。这名女子将在11月迎来121岁生日。

这名女子名为胡安娜,是一名玛雅土著,1893年11月29日出生。她15岁结婚。结婚9年后,她的第一任丈夫去世,他们的两个孩子也死去。她29岁再次结婚,又生下7个孩子,1964年再次成为寡妇。

尚不清楚她的资料是否已提交给吉尼斯世界纪录年鉴以获得确认。根据这一年鉴,现在世界最长寿老人为日本女子大川美佐绪。她今年3月5日度过116岁生日。

互联网食品药品经营管理办法征求意见

药企不得通过网络向个人售药

据新华社北京5月28日电(记者 胡浩)国家食品药品监督管理总局28日就《互联网食品药品经营监督管理办法(征求意见稿)》公开征求意见。这意味着,日益火爆的互联网食品药品销售经营将有章可循。

管理办法规定,除法律法规规定不需要办理相关证照的经营主体外,互联网食品药品经营者应当取得食品药品经营许可证或者备案凭证;取得食品、保健食品、化妆品、医疗器械生产许可证或者备案凭证的企业,可以通过互联网销售本企业生产的产品。药品生产企业、药品批发企业不得通过互联网向个人消费者销售药品。互联网食品药品经营者不得委托他人从事互联网食品药品经营。

管理办法针对第三方交易平台经营者提出了专门要求。其中包括,第三方交易平台经营者应当对申请进入平台的食品药品经营者资质进行审查,设置专门的管理机构或者指定专职管理人员,对发布的信息进行检查。

今年医改敲定31项任务

以退休人员为重点 推进跨省就医报销

据新华社北京5月28日电 国务院办公厅日前印发关于深化医药卫生体制改革2014年重点工作任务的通知,提出6方面共31项医改工作任务。

《工作任务》提出,今年将把县级公立医院综合改革作为公立医院改革的重中之重,启动实施第二批县级公立医院综合改革试点,新增县级公立医院改革试点县(市)700个,使试点县(市)的数量覆盖50%以上的县(市),覆盖农村5亿人口。同时要扩大城市公立医院综合改革试点,每个省份都要有1个改革试点城市。

根据《工作任务》,今年要优先支持社会资本举办非营利性医疗机构,放宽社会办医准入条件,减少审批环节。加快推进医师多点执业。出台推进医师多点执业的意见,消除阻碍医师有序

流动的不合理规定。推动社会办医联系点和公立医院改制试点工作。创新社会资本办医机制,健全与社会办医国家联系点的沟通联系评价机制。

《工作任务》提出,今年要以异地安置退休人员为重点,积极推进跨省异地就医即时结算服务;在逐步提高整体筹资标准的同时,逐步提高个人缴费占整体筹资的比重;建立健全医保对医疗服务的激励约束机制;在全国推行城乡居民大病保险,加强城乡医疗救助、疾病应急救助,同时做好基本医保、城乡居民大病保险、疾病应急救助和医疗救助等制度间的衔接;研究制定鼓励健康保险发展的指导性文件,积极开发儿童保险、长期护理保险以及与健康管理、养老服务相关的商业健康保险产品。

国台办重申

两岸领导人会面是自家事 不需借助国际会议场合

据新华社北京5月28日电(记者 查文晔 赵博)国务院台办发言人马晓光28日在例行新闻发布会上应询表示,两岸领导人会面是大陆方面最早提出的,大陆方面也始终积极推动态度。“两岸领导人会面是两岸自己的事,不需要借助国际会议的场合”。

有记者问:台湾当局领导人马英九日前重申希望两岸领导人在今年APEC会议上会面,大陆方面对此有何看法?马晓光作了上述表示。

马晓光在答问时表示,两岸是一家人,两岸领导人能够会面,经常走动,共话两岸关系和平发展大计,共谋民族复兴之道,是更有利于两岸关系发展,有利于造福两岸同胞的。

调查显示

我国6.4%在校初中生吸烟

13%学生认为烟民更有吸引力

新华社北京5月28日电(记者 吕诺 刘奕湛)中国疾控中心28日发布的《2014中国青少年烟草调查报告》显示,我国13至15岁在校初中生烟草使用率为6.9%,其中男生为11.2%;初中生现在吸烟率为6.4%。

这项调查覆盖全国31个省份所辖的336个县(市、区),1020所学校参与其中,完成调查问卷15万余份。调查显示,19.9%的初中生尝试吸过卷烟,其中82.3%的尝试行为发生在13岁及以前。农村学生烟草使用率高于城市学生3个百分点,烟草种植生产大省云南初中生烟草使用率高达16.5%。从未使用过烟草制品的学生中,有6.8%表示未来12个月肯定会或可能会使用某种烟草制品。13%的学生认为吸烟使年轻人看起来更有吸引力。

国家卫生计生委副主任崔丽说,要采取包括提高烟草税在内的综合性措施,进一步保护青少年免受烟草烟雾危害。要大力推进控烟立法。

黄淮高温天有望6月1日结束



5月28日,济南气温突破38摄氏度,济南中华民族游乐园园内的傣族“泼水节”娱乐活动提前半个月举行,让游客在酷暑天可以戏水享清凉。新华社发

新华社北京5月28日电(记者 刘羊肠)中央气象台28日18时发布今年首个高温黄色预警。预计29日白天,河北中南部、北京、天津、黄淮大部、江淮中部、山西中部及南部、新疆南疆盆

地及吐鲁番盆地、云南中部、海南岛北部等地有35摄氏度以上的高温天气。其中,北京南部、天津西部、河北中南部、河南北部、山东西部、吐鲁番盆地等地的部分地区最

高气温可达37至39摄氏度,局地可达40摄氏度。中央气象台首席预报员马学款表示,预计此次高温过程从31日起将自南向北趋于结束,到6月1日整体结束。

中国游客去牙买加可免签

新华社金斯敦5月27日电(记者 朱庆翔)牙买加外交部27日发布通告宣布,该国对中国游客的免签政策正式开始实施。

根据免签政策实施方案,中国公民凭有效护照、返程机票或船票、入住酒店信息及足够的旅费入境牙买加可免办签证,停留时间不超过30天。但入境目的仅限于旅游,在牙买加境内居留、工作、学习、经商等仍需提前办理签证。加勒比海牙买加是世界著名的度假胜地,以阳光沙滩、蓝山咖啡和雷鬼音乐闻名。

高考“品德加分”门槛高 浙江3年来无一人获得

据新华社杭州5月28日电(记者 余靖静 吴晓颖)高考“品德加分新政”近日再次引发社会热议。记者从教育部门了解到,思想品德及见义勇为在高考的加分项目中一直存在,并不是2014年新增加的项目。而且各地门槛不一。浙江受益学生数三年来均为零。

据浙江省教育考试院介绍,2011年起,浙江的高考加分项目即已大幅“瘦身”。按照规定,高中时,见义勇为和思想政治品德方面有突出事迹,需受到省级及以上的党委、政府表彰的,方可加分10分。

“从2011年至今,浙江没有考生因为这一项获得高考加分。”浙江省教育考试院相关负责人告诉新华社记者,高考的奖励类加分,在鼓励的同时必须保证公平,门槛要高,加分要少,才有公信力。

广州高铁车站 警方荷枪实弹



5月28日,警察在广州南站旅客出入口持枪把守。当日,广州铁路公安在广州火车站投入车载移动警务室、单警装备车等设备,强化立体智能快速巡防体系。新华社发

韩国疗养院起火 负责人跪地致歉



5月28日,在韩国全罗南道长城郡,疗养院负责人下跪向火灾遇难者致歉。韩国全罗南道长城郡一家疗养院28日凌晨发生火灾,因院中患者均为高龄老人,多数被束缚在病床上,无法及时脱身,火灾已造成21人死亡、7人受伤。新华社发